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Fiche technique

#Opinion.en.direct

Etude ELABE réalisée pour BFMTV

Interrogation

Echantillon de 1 002 personnes, représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.

Constitution de l’échantillon

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, 
âge, profession, région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil et dates de terrain

Interrogation par Internet du 8 au 9 octobre 2024.

Les Français et le budget
9 octobre 2024



- 3 -

Notes sur les marges d’erreur

#Opinion.en.direct

Pour
 un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1,4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1,9 8.1 et 11.9

15 +/- 2,2 12.8 et 17.2

20 +/- 2,5 17.5 et 22.5

25 +/- 2,7 22.3 et 27.7

30 +/- 2,8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3,1 41.9 et 48.1

50 +/- 3,1 46.9 et 53.1

55 +/- 3,1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2,8 67.2 et 72.8

75 +/- 2,7 72.3 et 77.7

80 +/- 2,5 77.5 et 82.5

85 +/- 2,2 82.8 et 87.2

90 +/- 1,9 88.1 et 91.9

95 +/- 1,4 93.6 et 96.4

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de 
chances pour que le résultat réel soit compris 
entre 22,3% et 27,7%.
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Principaux enseignements

Pour près d'un Français sur deux, la situation économique de la France est extrêmement grave et fait craindre le scénario 
d'une faillite de l'Etat
47% des Français estiment que la situation économique et financière du pays est tellement grave qu’il y a un risque de faillite de l’Etat, de ne plus pouvoir rembourser la dette (et ses 
intérêts). Cette opinion est largement majoritaire auprès des électeurs RN (67%).
S’ils la jugent grave, 47% des Français pensent quant à eux que le risque n’est pas « vital » et que la France pourra toujours rembourser la dette et ses intérêts, un diagnostic plus 
fortement partagé auprès des électeurs Ensemble (63%).

Qui est responsable de la situation ? Les gouvernements des 3 dernières décennies, dont ceux d'Emmanuel Macron (et 
notamment le « quoi qu'il en coûte »)
La mauvaise gestion des gouvernements des 30 dernières années est citée par 68% des Français comme une des trois causes de l’aggravation du déficit public (dont 33% citée en 1er), suivi 
de la mauvaise gestion d’Emmanuel Macron et de ses gouvernements (58%, dont 28% en 1er) et la crise Covid et les aides aux ménages et entreprises du « quoi qu’il en coûte » (48%, 
dont 14% en 1er).
Si les différents électorats se rassemblent pour pointer du doigt la mauvaise gestion des gouvernements des 30 dernières années, les électeurs Ensemble et LR citent comme 2ème raison la 
crise Covid (respectivement 65% et 66%), alors que les électeurs NFP et RN évoquent plutôt une mauvaise gestion d’Emmanuel Macron et de ses gouvernements (respectivement 75% et 
72%).
La faiblesse de la croissance économique, l’augmentation des dépenses sociales, le contexte international et les mesures anti-inflation sont citées par moins de 40% des Français.

Répartition de l'effort budgétaire proposée par M. Barnier : pour l'opinion, il doit être encore davantage porté par la baisse 
des dépenses publiques
Alors que Michel Barnier a annoncé 40 milliards de baisse des dépenses publiques et 20 milliards de recettes fiscales supplémentaires, 52% estiment que l’effort budgétaire devrait porter 
encore davantage sur la baisse des dépenses publiques, notamment parmi les électeurs du RN (65%).
En revanche, 32% des Français estiment que la répartition proposée par le Premier ministre est équilibrée. Les électeurs Ensemble et LR sont partagés, mais penchent légèrement en 
faveur d’une baisse plus nette des dépenses publiques (respectivement 50% et 53%, contre 41% et 42% qui jugent la répartition équilibrée).
16% des Français estiment à l’inverse qu’il faudrait davantage porter l’effort sur la hausse des impôts et taxes pour les plus fortunés et les grandes entreprises. L’électorat du NFP est très 
partagé : 37% hausse des impôts et taxes ; 33% baisse de la dépense publique ; 29% répartition équilibrée.
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Principaux enseignements

L'augmentation des impôts pour les plus fortunés et les grandes entreprises fait craindre une perte d'attractivité et une 
dégradation de la situation économique
56% des Français craignent que l’augmentation des impôts pour les grandes entreprises et les ménages les plus fortunés proposée par Michel Barnier provoque une baisse de 
l’attractivité économique de la France.
Pour chacun des électorats, environ 6 électeurs sur 10 partagent cette opinion, à l’exception des électeurs NFP (57%) qui estiment en majorité qu’il n’y aura pas d’impact sur l’attractivité 
économique du pays.

Débat M. Barnier / G. Darmanin sur l'effort fiscal : les Français peinent à trancher entre hausse du temps de travail ou 
hausse des impôts pour les plus fortunés et les grandes entreprises
Les Français sont très partagés face au débat entre Gérald Darmanin et Michel Barnier, l’ancien ministre de l’Intérieur proposant d’augmenter le temps de travail (passage au 36/37 
heures dans le secteur public, suppression d’un jour férié, 2ème jour de carence dans la fonction publique) au lieu d’augmenter les impôts.
• 32% optent pour la proposition de Michel Barnier (hausse des impôts pour les plus fortunés et les grandes entreprises), notamment parmi les électeurs NFP (52%)
• 25% estiment qu’il faut faire les deux en même temps, notamment parmi des électeurs LR (43%) et Ensemble (35%)
• 16% préfèrent la proposition de Gérald Darmanin (hausse du temps de travail)
• 27% rejettent ces deux propositions, notamment parmi les électeurs RN (32%).

Faire davantage contribuer les retraités ? Perçue comme injuste, la piste est massivement rejetée par l'opinion
Alors que la piste de faire davantage contribuer les retraités a été évoquée dans le débat public (plus souvent propriétaires et avec un niveau de vie équivalent au reste de la population), 
80% des Français (93% des retraités et 76% des actifs) estiment que cela serait injuste de les faire davantage contribuer que le reste de la population, ils récoltent le fruit de leur travail et 
ne sont pas responsables de la situation économique du pays. Cette opinion est très largement partagée par l’ensemble des catégories de population et des électorats.
A l’inverse, seuls 19% estiment qu’il serait normal de les faire davantage contribuer étant donné leur niveau de vie équivalent au reste de la population et le fait qu’ils sont plus souvent 
propriétaires.

« Allocation sociale unique » : sur le principe, la mesure évoquée par Michel Barnier est largement soutenue
70% des Français se déclarent favorables sur le principe à la création d’une allocation sociale unique, visant à fusionner les différentes prestations sociales et qui permettrait selon le 
Premier ministre « que le travail paie plus que l’addition des allocations ». Hormis les électeurs NFP qui sont partagés sur la mesure (51% « favorable » ; 49% « opposé »), les autres 
électorats soutiennent largement le principe d’une allocation sociale unique.
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Pour près d'un Français sur deux, la situation économique de la France est extrêmement grave 
et fait craindre le scénario d'une faillite de l'Etat

#Opinion.en.direct

La situation économique et financière de 
la France est tellement grave qu’il y a un 

risque de faillite de l’Etat, de ne plus 
pouvoir rembourser la dette (et ses intérêts)

La situation économique et financière de 
la France est grave, mais il n’y a pas de 

risque « vital », nous pourrons toujours 
rembourser la dette (et ses intérêts)

La situation économique et financière de 
la France n’est pas problématique

47

47

5

Quelle est votre opinion sur la situation économique et financière de la France ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 1

Les Français et le budget
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Qui est responsable de la situation ? Les gouvernements des 3 dernières décennies, dont ceux 
d'Emmanuel Macron (et notamment le « quoi qu'il en coûte »)

#Opinion.en.direct

La mauvaise gestion des gouvernements 
des 30 dernières années

La mauvaise gestion d'Emmanuel Macron 
et de ses gouvernements

La crise Covid et les aides aux ménages et 
entreprises du « quoi qu'il en coute »

La faiblesse de la croissance économique 
française

L’augmentation des dépenses sociales 
(retraites, assurance maladie, …)

Le contexte international, la guerre 
en Ukraine

Les mesures prises pour protéger les 
ménages et l’entreprise de l’inflation

33

28

14

8

6

7

3

68

58

48

35

31

28

17

Cité en 1er

Cité en 2ème/3ème

Le déficit public de la France (6% du PIB) va augmenter cette année, et la dette publique va atteindre 3 228 milliards d’euros, un niveau record.

D’après vous, quelles sont les principales causes de l’aggravation du déficit ?
En % - Ensemble des Français

68 Total des citations 

Total des 
citations

Les Français et le budget
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Répartition de l'effort budgétaire proposée par M. Barnier : pour l'opinion, il doit être encore 
davantage porté par la baisse des dépenses publiques

Pour réduire le déficit public, le Premier ministre propose de faire 60 milliards d’économies pour le budget 2025, en les répartissant de la manière suivante :  

• 40 milliards de baisse de la dépense publique (deux tiers de l’effort) 

• 20 milliards de hausse des impôts et taxes (un tiers de l’effort)  

Que pensez-vous de cette répartition de l’effort ? -  En % - Ensemble des Français

#Opinion.en.direct

32

52

16

La répartition de l’effort est 
bien équilibrée

L’effort devrait porter davantage 
sur les dépenses publiques

L’effort devrait porter davantage 
sur la hausse des impôts et taxes

Les Français et le budget
9 octobre 2024



12

44

35

8 1

Oui, c’est certain Oui, c’est probable Non, c’est peu probable Non, certainement pas Sans-réponses

TOTAL NON

TOTAL OUI
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L'augmentation des impôts pour les plus fortunés et les grandes entreprises fait craindre une 
perte d'attractivité et une dégradation de la situation économique

#Opinion.en.direct

56%

43%

Le gouvernement de Michel Barnier envisage d’augmenter les impôts pour les grandes entreprises qui ont réalisé des profits importants (300 entreprises) et pour les Français les plus 

fortunés (65 000 ménages). Pensez-vous que l’augmentation des impôts auprès des grandes entreprises qui ont réalisé des profits importants et pour les Français les 
plus fortunés va réduire l’attractivité économique de la France (investissements étrangers en France, création d’entreprises et d’emplois en France, etc.) et dégrader la 
situation économique de la France ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et le budget
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Débat M. Barnier / G. Darmanin sur l'effort fiscal : les Français peinent à trancher entre hausse 
du temps de travail ou hausse des impôts pour les plus fortunés et les grandes entreprises

Gérald Darmanin, redevenu député, a annoncé qu’il ne voterait pas la loi sur le budget (la partie « recettes ») si elle comporte les hausses d’impôts annoncées récemment par Michel Barnier (pour les 
grandes entreprises qui ont réalisé des profits importants et pour les Français les plus fortunés). A la place, pour réduire le déficit, il propose notamment d’augmenter le temps de travail, par les mesures 
suivantes :  

• le passage à 36 ou 37 heures de travail par semaine dans le secteur public 

• la suppression d’un jour férié 

• la mise en place d’un deuxième jour de carence (jour non payé) pour les arrêts maladie dans la fonction publique  

Quelle est votre opinion à ce sujet ? -  En % - Ensemble des Français

#Opinion.en.direct

32

16

25

27

Il a tort, il vaut mieux réduire le déficit par l’augmentation des 
impôts des grandes entreprises et des Français les plus fortunés 
plutôt que par des mesures qui augmentent le temps de travail

Il a raison, il vaut mieux réduire le déficit par des mesures qui 
augmentent le temps de travail, plutôt que d’augmenter les 

impôts (grandes entreprises et Français les plus fortunés)

Il faudrait faire les deux en même temps pour réduire le déficit, 
augmenter les impôts des grandes entreprises et des Français les 

plus fortunés et mettre en place des mesures qui augmentent 
le temps de travail

Aucune de ces mesures ne me convient, 
ce n’est pas la bonne manière de faire

Les Français et le budget
9 octobre 2024
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Faire davantage contribuer les retraités ? Perçue comme injuste, la piste est massivement 
rejetée par l'opinion

#Opinion.en.direct

80

19

Cela serait injuste de faire davantage contribuer les retraités 
que le reste de la population pour réduire le déficit public, ils 

récoltent le fruit de leur travail et ne sont pas responsables 
de la situation économique du pays

Il est normal de faire davantage contribuer les retraités que 
le reste de la population pour réduire le déficit public, étant 

donné qu’ils ont un niveau de vie moyen équivalent et qu’ils 
sont plus souvent propriétaires que le reste de la population

Ces dernières semaines, dans le débat public a été évoqué le fait de faire davantage contribuer les retraités pour réduire le déficit public, considérant que le niveau de vie moyen des 
retraités est globalement équivalent à celui du reste de la population mais qu’ils sont beaucoup plus souvent propriétaires (environ 75% des retraités sont propriétaires) de leur 

logement (et n’ont donc pas de loyer à payer). Quelle est votre opinion à ce sujet ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 1

76
93

23
7

Actifs Retraités

Résultats par catégorie 
socioprofessionnelle

Les Français et le budget
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23

47

20

10

Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé

TOTAL 
OPPOSE

TOTAL 
FAVORABLE
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« Allocation sociale unique » : sur le principe, la mesure évoquée par Michel Barnier est 
largement soutenue

#Opinion.en.direct

70%

30%

Le Premier ministre Michel Barnier envisage de créer l’année prochaine une « allocation sociale unique », qui fusionnerait les différentes aides sociales (chômage, RSA, prime d’activité, 

APL, allocation handicapée, etc.). Selon Michel Barnier, elle permettrait d’avoir une vision plus globale des aides sociales versées et que « le travail paie plus que 
l'addition des allocations ».Sur le principe, seriez-vous favorable ou opposé à la création de cet « allocation sociale unique » ?
En % - Ensemble des Français

Les Français et le budget
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Quelle est votre opinion sur la situation économique et financière de la France ?

En % 
La situation économique et financière de la France est 

tellement grave qu’il y a un risque de faillite de l’Etat, de ne 
plus pouvoir rembourser la dette (et ses intérêts)

La situation économique et financière de la France est grave, 
mais il n’y a pas de risque « vital », nous pourrons toujours 

rembourser la dette (et ses intérêts)

La situation économique et financière de la France n’est pas 
problématique

Sans-réponses

x

Total 47 47 5 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 41 50 7 2

Une femme 52 43 4 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 37 50 9 4

25-34 ans 47 49 4 0

35-49 ans 49 41 7 3

50-64 ans 46 49 4 1

65 ans et plus 50 47 3 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 46 47 6 1

Agric., artisan, comm. 48 48 4 0

CSP+ 35 58 6 1

Cadres 33 56 8 3

Profession Intermédiaire 35 60 4 1

CSP- 55 37 6 2

Employé 56 36 6 2

Ouvrier 53 38 6 3

INACTIFS 48 47 4 1

Retraité 51 46 2 1

Autre inactif 43 46 9 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 54 39 6 1

Communes urb. de province 47 46 6 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 51 43 5 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 49 40 9 2

100.000 hab. et plus 44 50 5 1

Agglomération parisienne 35 60 3 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 35 60 2 3

Province 49 44 6 1

Nord-Est 50 44 5 1

Nord-Ouest 52 42 6 0

Sud-Ouest 53 42 4 1

Sud Est 46 45 7 2

Les Français et le budget
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Quelle est votre opinion sur la situation économique et financière de la France ?

En % 
La situation économique et financière de la France est 

tellement grave qu’il y a un risque de faillite de l’Etat, de ne 
plus pouvoir rembourser la dette (et ses intérêts)

La situation économique et financière de la France est grave, 
mais il n’y a pas de risque « vital », nous pourrons toujours 

rembourser la dette (et ses intérêts)

La situation économique et financière de la France n’est pas 
problématique

Sans-réponses

x

Total 47 47 5 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 34 53 10 3

La France insoumise (FI) 33 51 11 5

EELV / G.s 30 53 15 2

Le Parti Socialiste (PS) 33 61 5 1

TOTAL LREM ET ALLIES 36 60 3 1

La République en marche 24 69 5 2

TOTAL DROITE 54 43 0 3

Les Républicains 56 41 0 3

TOTAL RN/R! 66 29 4 1

Le Rassemblement National 63 32 4 1

Reconquête 79 15 6 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 48 47 4 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 39 52 8 1

Yannick JADOT 40 53 6 1

Emmanuel MACRON 35 60 5 0

Valérie PECRESSE 42 52 1 5

Marine LE PEN 64 31 4 1

Eric ZEMMOUR 79 15 3 3

Abstention, vote blanc ou nul 48 46 4 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 35 59 5 1

Marine LE PEN 64 31 4 1

Abstention, vote blanc ou nul 48 44 6 2

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 35 53 9 3

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 33 63 3 1

LR, DVD, UDI, 45 55 0 0

Rassemblement National et ses alliés 67 29 3 1

Abstention, vote blanc ou nul 46 46 7 1

Les Français et le budget
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

D’après vous, quelles sont les principales causes de l’aggravation du déficit ?

En % - TOTAL DES CITATIONS
La mauvaise gestion des 

gouvernements des 30 dernières 
années

La mauvaise gestion d'Emmanuel 
Macron et de ses gouvernements

La crise Covid et les aides aux 
ménages et entreprises du « quoi qu'il 

en coute »

La faiblesse de la croissance 
économique française

L’augmentation des dépenses sociales 
(retraites, assurance maladie, …

Le contexte international, la guerre en 
Ukraine

Les mesures prises pour protéger les 
ménages et l’entreprise de l’inflation

x

Total 68 58 48 35 31 28 17

SEXE DU REPONDANT

Un homme 67 57 50 34 31 28 20

Une femme 68 60 46 34 31 29 14

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 53 58 39 35 42 37 20

25-34 ans 67 53 43 37 30 35 15

35-49 ans 61 60 44 30 36 29 21

50-64 ans 72 57 56 40 29 23 13

65 ans et plus 76 61 52 32 24 27 15

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 64 56 48 36 34 28 18

Agric., artisan, comm. 60 57 30 45 30 40 10

CSP+ 61 46 56 32 36 29 23

Cadres 55 42 49 38 37 29 31

Profession Intermédiaire 66 49 60 28 36 28 17

CSP- 66 63 44 38 32 27 15

Employé 64 58 45 41 36 27 16

Ouvrier 69 70 43 33 27 26 13

INACTIFS 73 62 49 33 27 29 15

Retraité 78 61 54 33 24 25 14

Autre inactif 63 65 39 32 33 35 17

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 72 64 49 31 28 24 14

Communes urb. de province 68 58 47 35 31 28 17

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 72 59 49 24 31 28 20

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 67 61 41 40 29 31 16

100.000 hab. et plus 67 57 48 40 31 26 15

Agglomération parisienne 60 49 54 36 36 37 18

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 62 50 53 36 34 36 18

Province 69 60 47 34 30 27 16

Nord-Est 63 62 46 36 33 27 16

Nord-Ouest 74 60 47 33 28 26 17

Sud-Ouest 78 63 41 31 30 24 18

Sud Est 66 56 52 35 30 28 15

Les Français et le budget
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Détail des résultats
Par catégories politiques

D’après vous, quelles sont les principales causes de l’aggravation du déficit ?

En % - TOTAL DES CITATIONS
La mauvaise gestion des 

gouvernements des 30 dernières 
années

La mauvaise gestion d'Emmanuel 
Macron et de ses gouvernements

La crise Covid et les aides aux 
ménages et entreprises du « quoi qu'il 

en coute »

La faiblesse de la croissance 
économique française

L’augmentation des dépenses sociales 
(retraites, assurance maladie, …

Le contexte international, la guerre en 
Ukraine

Les mesures prises pour protéger les 
ménages et l’entreprise de l’inflation

x

Total 68 58 48 35 31 28 17

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 67 65 42 40 24 32 15

La France insoumise (FI) 68 68 39 36 23 32 17

EELV / G.s 65 67 34 41 23 42 17

Le Parti Socialiste (PS) 69 57 57 44 23 30 12

TOTAL LREM ET ALLIES 71 26 68 33 32 28 38

La République en marche 62 25 69 33 34 32 41

TOTAL DROITE 57 39 61 41 48 33 16

Les Républicains 56 39 60 42 49 33 14

TOTAL RN/R! 67 77 40 30 35 29 13

Le Rassemblement National 64 76 40 29 34 32 15

Reconquête 76 85 36 33 39 19 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 70 57 48 34 29 26 13

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 60 73 50 36 15 31 13

Yannick JADOT 71 69 43 34 28 26 25

Emmanuel MACRON 69 28 64 37 38 32 26

Valérie PECRESSE 65 58 69 39 29 17 17

Marine LE PEN 70 74 35 31 36 28 12

Eric ZEMMOUR 72 72 34 40 49 8 14

Abstention, vote blanc ou nul 71 58 49 30 30 29 13

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 69 42 60 38 34 29 21

Marine LE PEN 68 74 37 33 35 24 13

Abstention, vote blanc ou nul 68 66 48 31 25 30 13

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 66 75 44 36 17 28 12

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 68 24 65 37 39 28 30

LR, DVD, UDI, 71 47 66 38 30 27 14

Rassemblement National et ses alliés 72 72 38 31 37 23 14

Abstention, vote blanc ou nul 66 56 46 33 32 32 17
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Que pensez-vous de cette répartition de l’effort ?

En % La répartition de l’effort est bien équilibrée
L’effort devrait porter davantage sur 

les dépenses publiques
L’effort devrait porter davantage sur

 la hausse des impôts et taxes
Sans-réponses

x

Total 32 52 16 0

SEXE DU REPONDANT

Un homme 35 50 14 1

Une femme 28 55 17 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 44 42 12 2

25-34 ans 34 47 19 0

35-49 ans 28 51 21 0

50-64 ans 29 51 20 0

65 ans et plus 30 62 8 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 32 48 20 0

Agric., artisan, comm. 36 46 15 3

CSP+ 35 43 22 0

Cadres 33 37 30 0

Profession Intermédiaire 36 47 17 0

CSP- 29 52 19 0

Employé 28 51 21 0

Ouvrier 29 54 16 1

INACTIFS 31 59 10 0

Retraité 29 63 8 0

Autre inactif 34 50 16 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 26 62 12 0

Communes urb. de province 31 52 17 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 27 57 15 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 29 53 17 1

100.000 hab. et plus 34 48 18 0

Agglomération parisienne 41 41 18 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 40 43 17 0

Province 30 54 16 0

Nord-Est 31 51 17 1

Nord-Ouest 29 58 13 0

Sud-Ouest 30 56 14 0

Sud Est 29 53 17 1

Les Français et le budget
9 octobre 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Que pensez-vous de cette répartition de l’effort ?

En % La répartition de l’effort est bien équilibrée
L’effort devrait porter davantage sur 

les dépenses publiques
L’effort devrait porter davantage sur

 la hausse des impôts et taxes
Sans-réponses

x

Total 32 52 16 0

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 36 33 31 0

La France insoumise (FI) 31 28 41 0

EELV / G.s 27 41 32 0

Le Parti Socialiste (PS) 50 31 19 0

TOTAL LREM ET ALLIES 43 50 5 2

La République en marche 41 51 7 1

TOTAL DROITE 37 57 6 0

Les Républicains 37 59 4 0

TOTAL RN/R! 26 62 12 0

Le Rassemblement National 28 59 13 0

Reconquête 17 72 11 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 28 58 14 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 28 37 34 1

Yannick JADOT 19 52 29 0

Emmanuel MACRON 42 49 9 0

Valérie PECRESSE 39 56 5 0

Marine LE PEN 27 60 13 0

Eric ZEMMOUR 12 79 9 0

Abstention, vote blanc ou nul 32 53 15 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 39 47 14 0

Marine LE PEN 25 60 14 1

Abstention, vote blanc ou nul 28 52 20 0

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 29 33 37 1

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 41 50 9 0

LR, DVD, UDI, 42 53 5 0

Rassemblement National et ses alliés 24 65 11 0

Abstention, vote blanc ou nul 30 57 13 0

Les Français et le budget
9 octobre 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Pensez-vous que l’augmentation des impôts auprès des grandes entreprises qui ont réalisé des profits importants et pour les Français les plus fortunés va réduire l’attractivité économique de la France 
(investissements étrangers en France, création d’entreprises et d’emplois en France, etc.) et dégrader la situation économique de la France ?

En % TOTAL OUI Oui, c’est certain Oui, c’est probable TOTAL NON Non, c’est peu probable Non, certainement pas Sans-réponses
x

Total 56 12 44 43 35 8 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 55 14 41 44 35 9 1

Une femme 59 11 48 41 34 7 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 70 21 49 30 20 10 0

25-34 ans 59 16 43 40 33 7 1

35-49 ans 59 14 45 39 31 8 2

50-64 ans 52 9 43 48 37 11 0

65 ans et plus 54 8 46 46 42 4 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 58 14 44 41 32 9 1

Agric., artisan, comm. 67 12 55 33 33 0 0

CSP+ 57 13 44 43 32 11 0

Cadres 62 16 46 38 26 12 0

Profession Intermédiaire 53 10 43 47 36 11 0

CSP- 57 15 42 41 32 9 2

Employé 59 13 46 39 31 8 2

Ouvrier 54 18 36 44 34 10 2

INACTIFS 57 11 46 43 38 5 0

Retraité 54 8 46 46 43 3 0

Autre inactif 62 16 46 38 29 9 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 53 13 40 46 40 6 1

Communes urb. de province 57 12 45 42 34 8 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 49 10 39 50 41 9 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 61 14 47 38 28 10 1

100.000 hab. et plus 59 13 46 41 33 8 0

Agglomération parisienne 64 13 51 36 29 7 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 62 13 49 38 31 7 0

Province 56 12 44 43 35 8 1

Nord-Est 56 11 45 44 36 8 0

Nord-Ouest 55 11 44 43 36 7 2

Sud-Ouest 57 19 38 43 37 6 0

Sud Est 56 11 45 43 34 9 1

Les Français et le budget
9 octobre 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Pensez-vous que l’augmentation des impôts auprès des grandes entreprises qui ont réalisé des profits importants et pour les Français les plus fortunés va réduire l’attractivité économique de la France 
(investissements étrangers en France, création d’entreprises et d’emplois en France, etc.) et dégrader la situation économique de la France ?

En % TOTAL OUI Oui, c’est certain Oui, c’est probable TOTAL NON Non, c’est peu probable Non, certainement pas Sans-réponses
x

Total 56 12 44 43 35 8 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 46 13 33 54 38 16 0

La France insoumise (FI) 43 12 31 57 37 20 0

EELV / G.s 45 14 31 54 40 14 1

Le Parti Socialiste (PS) 48 9 39 52 39 13 0

TOTAL LREM ET ALLIES 57 13 44 39 36 3 4

La République en marche 62 15 47 32 29 3 6

TOTAL DROITE 74 10 64 26 25 1 0

Les Républicains 73 10 63 27 26 1 0

TOTAL RN/R! 61 16 45 39 32 7 0

Le Rassemblement National 60 17 43 40 33 7 0

Reconquête 73 14 59 27 24 3 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 58 10 48 41 35 6 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 38 6 32 61 41 20 1

Yannick JADOT 39 16 23 61 53 8 0

Emmanuel MACRON 63 13 50 36 32 4 1

Valérie PECRESSE 59 9 50 41 41 0 0

Marine LE PEN 60 15 45 40 32 8 0

Eric ZEMMOUR 58 13 45 42 42 0 0

Abstention, vote blanc ou nul 66 11 55 33 28 5 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 59 13 46 40 34 6 1

Marine LE PEN 57 14 43 43 35 8 0

Abstention, vote blanc ou nul 56 9 47 44 35 9 0

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 42 11 31 57 41 16 1

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 58 10 48 40 37 3 2

LR, DVD, UDI, 62 11 51 38 37 1 0

Rassemblement National et ses alliés 60 16 44 40 33 7 0

Abstention, vote blanc ou nul 60 11 49 39 32 7 1

Les Français et le budget
9 octobre 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Quelle est votre opinion à ce sujet ?

En % 

Il a tort, il vaut mieux réduire le déficit par 
l’augmentation des impôts des grandes entreprises 
et des Français les plus fortunés plutôt que par des 

mesures qui augmentent le temps de travail

Il a raison, il vaut mieux réduire le déficit par des 
mesures qui augmentent le temps de travail, 
plutôt que d’augmenter les impôts (grandes 

entreprises et Français les plus fortunés)

Il faudrait faire les deux en même temps pour 
réduire le déficit, augmenter les impôts des 
grandes entreprises et des Français les plus 
fortunés et mettre en place des mesures qui 

augmentent le temps de travail

Aucune de ces mesures ne me convient, ce n’est 
pas la bonne manière de faire

Sans-réponses

X

Total 32 16 25 27 0

SEXE DU REPONDANT

Un homme 32 21 21 26 0

Une femme 31 13 28 27 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 39 20 24 16 1

25-34 ans 35 17 14 34 0

35-49 ans 32 19 17 31 1

50-64 ans 32 13 25 30 0

65 ans et plus 26 17 38 19 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 33 17 19 30 1

Agric., artisan, comm. 39 20 21 20 0

CSP+ 31 19 22 27 1

Cadres 36 20 23 20 1

Profession Intermédiaire 28 18 21 32 1

CSP- 34 14 17 35 0

Employé 37 14 17 32 0

Ouvrier 31 15 16 38 0

INACTIFS 30 16 33 21 0

Retraité 26 18 37 19 0

Autre inactif 37 14 22 26 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 32 12 27 29 0

Communes urb. de province 31 16 25 27 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 33 18 24 25 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 28 17 21 33 1

100.000 hab. et plus 32 14 27 26 1

Agglomération parisienne 31 25 22 22 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 33 23 22 22 0

Province 31 15 25 28 1

Nord-Est 28 19 21 32 0

Nord-Ouest 35 14 23 27 1

Sud-Ouest 32 11 30 27 0

Sud Est 30 15 30 25 0

Les Français et le budget
9 octobre 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Quelle est votre opinion à ce sujet ?

En % 

Il a tort, il vaut mieux réduire le déficit par 
l’augmentation des impôts des grandes entreprises 
et des Français les plus fortunés plutôt que par des 

mesures qui augmentent le temps de travail

Il a raison, il vaut mieux réduire le déficit par des 
mesures qui augmentent le temps de travail, 
plutôt que d’augmenter les impôts (grandes 

entreprises et Français les plus fortunés)

Il faudrait faire les deux en même temps pour 
réduire le déficit, augmenter les impôts des 
grandes entreprises et des Français les plus 
fortunés et mettre en place des mesures qui 

augmentent le temps de travail

Aucune de ces mesures ne me convient, ce n’est 
pas la bonne manière de faire

Sans-réponses

x

Total 32 16 25 27 0

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 45 19 16 20 0

La France insoumise (FI) 42 25 13 20 0

EELV / G.s 43 16 24 17 0

Le Parti Socialiste (PS) 44 15 16 25 0

TOTAL LREM ET ALLIES 17 26 39 18 0

La République en marche 23 27 33 17 0

TOTAL DROITE 24 32 21 23 0

Les Républicains 23 33 21 23 0

TOTAL RN/R! 31 16 19 34 0

Le Rassemblement National 33 13 18 35 1

Reconquête 18 24 22 36 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 29 11 28 31 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 51 11 11 27 0

Yannick JADOT 41 9 20 30 0

Emmanuel MACRON 24 24 34 18 0

Valérie PECRESSE 20 29 36 15 0

Marine LE PEN 35 14 20 31 0

Eric ZEMMOUR 16 25 20 39 0

Abstention, vote blanc ou nul 28 14 29 27 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 34 19 28 19 0

Marine LE PEN 31 17 20 31 1

Abstention, vote blanc ou nul 31 14 25 29 1

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 52 12 14 22 0

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 23 19 35 23 0

LR, DVD, UDI, 15 27 43 15 0

Rassemblement National et ses alliés 31 18 18 32 1

Abstention, vote blanc ou nul 27 14 28 30 1

Les Français et le budget
9 octobre 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Quelle est votre opinion à ce sujet ?

En % 
Cela serait injuste de faire davantage contribuer les retraités que le reste 
de la population pour réduire le déficit public, ils récoltent le fruit de leur 

travail et ne sont pas responsables de la situation économique du pays

Il est normal de faire davantage contribuer les retraités que le reste de la 
population pour réduire le déficit public, étant donné qu’ils ont un niveau 

de vie moyen équivalent et qu’ils sont plus souvent propriétaires que le 
reste de la population

Sans-réponses

x

Total 80 19 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 75 24 1

Une femme 85 14 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 67 32 1

25-34 ans 71 28 1

35-49 ans 74 25 1

50-64 ans 85 14 1

65 ans et plus 93 7 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 76 23 1

Agric., artisan, comm. 92 8 0

CSP+ 69 30 1

Cadres 66 33 1

Profession Intermédiaire 70 28 2

CSP- 79 20 1

Employé 75 24 1

Ouvrier 83 16 1

INACTIFS 87 13 0

Retraité 93 7 0

Autre inactif 74 26 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 91 9 0

Communes urb. de province 79 20 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 83 17 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 76 23 1

100.000 hab. et plus 79 19 2

Agglomération parisienne 69 31 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 70 30 0

Province 82 17 1

Nord-Est 84 15 1

Nord-Ouest 78 22 0

Sud-Ouest 86 12 2

Sud Est 83 15 2

Les Français et le budget
9 octobre 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Quelle est votre opinion à ce sujet ?

En % 
Cela serait injuste de faire davantage contribuer les retraités que le reste 
de la population pour réduire le déficit public, ils récoltent le fruit de leur 

travail et ne sont pas responsables de la situation économique du pays

Il est normal de faire davantage contribuer les retraités que le reste de la 
population pour réduire le déficit public, étant donné qu’ils ont un niveau 

de vie moyen équivalent et qu’ils sont plus souvent propriétaires que le 
reste de la population

Sans-réponses

x

Total 80 19 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 78 22 0

La France insoumise (FI) 71 29 0

EELV / G.s 74 26 0

Le Parti Socialiste (PS) 86 14 0

TOTAL LREM ET ALLIES 72 27 1

La République en marche 69 29 2

TOTAL DROITE 84 16 0

Les Républicains 85 15 0

TOTAL RN/R! 83 16 1

Le Rassemblement National 86 13 1

Reconquête 68 32 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 83 15 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 73 27 0

Yannick JADOT 86 14 0

Emmanuel MACRON 78 21 1

Valérie PECRESSE 80 20 0

Marine LE PEN 86 14 0

Eric ZEMMOUR 80 20 0

Abstention, vote blanc ou nul 82 17 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 78 21 1

Marine LE PEN 85 15 0

Abstention, vote blanc ou nul 79 20 1

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 77 23 0

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 73 27 0

LR, DVD, UDI, 83 13 4

Rassemblement National et ses alliés 86 14 0

Abstention, vote blanc ou nul 81 17 2

Les Français et le budget
9 octobre 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Selon Michel Barnier, elle permettrait d’avoir une vision plus globale des aides sociales versées et que « le travail paie plus que l'addition des allocations ».Sur le principe, seriez-vous favorable ou opposé 
à la création de cet « allocation sociale unique » ?

En % TOTAL FAVORABLE Très favorable Plutôt favorable TOTAL OPPOSE Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses
x

Total 70 23 47 30 20 10 0

SEXE DU REPONDANT

Un homme 73 26 47 27 16 11 0

Une femme 67 19 48 33 24 9 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 62 21 41 38 30 8 0

25-34 ans 66 27 39 33 27 6 1

35-49 ans 67 23 44 33 20 13 0

50-64 ans 70 18 52 30 15 15 0

65 ans et plus 78 24 54 22 16 6 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 71 24 47 29 19 10 0

Agric., artisan, comm. 78 26 52 22 19 3 0

CSP+ 77 30 47 23 13 10 0

Cadres 74 27 47 26 12 14 0

Profession Intermédiaire 78 32 46 21 14 7 1

CSP- 65 18 47 35 24 11 0

Employé 65 20 45 35 24 11 0

Ouvrier 65 16 49 35 23 12 0

INACTIFS 69 21 48 31 21 10 0

Retraité 76 23 53 24 16 8 0

Autre inactif 53 15 38 47 32 15 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 66 23 43 34 20 14 0

Communes urb. de province 70 22 48 30 20 10 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 63 15 48 37 22 15 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 69 22 47 31 24 7 0

100.000 hab. et plus 74 25 49 26 18 8 0

Agglomération parisienne 76 24 52 24 17 7 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 76 24 52 24 17 7 0

Province 69 22 47 31 20 11 0

Nord-Est 63 19 44 37 26 11 0

Nord-Ouest 75 23 52 25 17 8 0

Sud-Ouest 65 22 43 35 23 12 0

Sud Est 70 25 45 29 17 12 1

Les Français et le budget
9 octobre 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Selon Michel Barnier, elle permettrait d’avoir une vision plus globale des aides sociales versées et que « le travail paie plus que l'addition des allocations ».Sur le principe, seriez-vous favorable ou opposé 
à la création de cet « allocation sociale unique » ?

En % TOTAL FAVORABLE Très favorable Plutôt favorable TOTAL OPPOSE Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses
X

Total 70 23 47 30 20 10 0

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 59 18 41 41 26 15 0

La France insoumise (FI) 44 20 24 56 36 20 0

EELV / G.s 61 15 46 39 26 13 0

Le Parti Socialiste (PS) 74 19 55 26 16 10 0

TOTAL LREM ET ALLIES 88 33 55 12 8 4 0

La République en marche 87 31 56 13 9 4 0

TOTAL DROITE 88 41 47 12 9 3 0

Les Républicains 87 40 47 13 9 4 0

TOTAL RN/R! 75 28 47 24 15 9 1

Le Rassemblement National 73 28 45 26 16 10 1

Reconquête 82 35 47 18 10 8 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 65 17 48 35 24 11 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 46 12 34 54 33 21 0

Yannick JADOT 66 10 56 34 20 14 0

Emmanuel MACRON 85 28 57 15 10 5 0

Valérie PECRESSE 85 40 45 15 7 8 0

Marine LE PEN 75 27 48 24 13 11 1

Eric ZEMMOUR 79 32 47 21 15 6 0

Abstention, vote blanc ou nul 67 20 47 33 24 9 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 78 25 53 22 14 8 0

Marine LE PEN 71 25 46 28 18 10 1

Abstention, vote blanc ou nul 60 19 41 40 27 13 0

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 51 14 37 49 29 20 0

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 88 30 58 12 10 2 0

LR, DVD, UDI, 88 32 56 12 6 6 0

Rassemblement National et ses alliés 75 29 46 25 13 12 0

Abstention, vote blanc ou nul 65 17 48 35 26 9 0

Les Français et le budget
9 octobre 2024
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